
Всероссийская олимпиада по истории. Школьный этап 

7 класс. Ключи 
 

1. Выберите правильный вариант ответа на вопрос. Ответы запишите в таблицу ниже. 

 

 

 

 

За каждый правильный ответ- 1 балл. Всего- 6 баллов. 

 

2. Оцените данные ниже утверждения как верные или неверные. Ответ («да» или «нет») запишите в 

соответствующие ячейки таблицы. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет нет нет да да нет нет нет да да 

За каждый правильный ответ- 1 балл. Всего- 10 баллов. 

 

3. Определите принцип построения данных ниже рядов.  

1) государства, существовавшие на территории Российского государства в древности 

2) изобретения древних китайцев 

3) годы событий, связанных с противостоянием Руси и монгольских завоевателей, Орды 

За каждый правильный ответ 2 балла. Всего за задание 6 баллов. 

 

4. Расположите в хронологической последовательности события отечественной и мировой истории. 

3 5 6 2 1 4 
 

За  правильный ответ - 4 балла. Баллы выставляются, если установлена  полная правильная 

последовательность событий. 

 

5. Какое слово является лишним в ряду? Подчеркните его. Свой выбор объясните. 

1) лишнее слово - Хлодвиг (относится к Меровингам), т.к. он не связан  с династией Каролингов. 

Возможен иной вариант ответа: лишнее – Карл Мартелл (был майордомом), остальные – франкские 

короли. 

2) лишнее слово – Плутос (греч. бог), остальные – божества восточных славян. 
 

За правильно выполненное задание в каждом ряду 3 балла (1 балл за лишнее слово и 2 балла за 

объяснение). Всего за задание 6 баллов. 

    

6. Заполните генеалогическую схему, используя все 

предложенные имена. Ответ запишите цифрами в 

соответствующие ячейки схемы. Ответ, записанный словами, 

проверяться не будет. 

За каждую правильную генеалогическую связку 2 балла. 

Всего за задание 16 баллов. 

 

Правильные связки:  8-5, 8-4, 4-7, 4-9, 9-3, 3-2, 2-6, 6-1. 
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7.  Установите соответствие между изображением архитектурного памятника, веком его 

основания и местом раположения. Ответ запишите в виде цифр и букв в таблицу.  

Век основания Памятник архитектуры  
(номер иллюстрации) 

Место расположения 

V в. до н.э. 4 А 

II в. 1 Е 

IX в. 5 Б 

XI в. 3 Г 

XII в. 6 В 

XV в. 2 Д 

    

За каждую правильно установленную позицию – 1 балл. Всего 12 баллов. 

 

8. Прочитайте отрывок из летописного источника и ответьте на вопросы.  

1) Битва на р. Пьяне – 1 балл. 

2) 1377 г. – 2 балла. 

3)  

Исход события: поражение русских войск - 1 балл. 

Причины такого исхода (по тексту): 

- неожиданное и внезапное нападение татар 

- неготовность русского войска отразить внезапный удар врага («оплошали и небрежно шли…») 

- у русского войска были недостоверные сведения о том, где находится войско Арапши. 

За правильно указанные любые две причины – 2 балла. 

4) Последствия: 

- гибель нижегородского войска (ослабление обороноспособности княжества); 

- разорение столицы княжества Нижнего Новгорода татарами (1377 и 1378 гг.); 

- упадок Нижегородского княжества, которое через несколько лет было присоединено к 

Московскому княжеству. 

- поражение нижегородцев повлияло на политику нижегородских князей Василия, Семена и Бориса, 

которые от политики борьбы с Ордой перешли к союзу с ней. 

 

Могут быть названы другие последствия. За каждое правильно названное последствие – 2 балла, а 

всего – 4 балла. 

Всего за задание 10 баллов. 

 

 

Максимальное количество баллов - 70 

 

  

 

 

 

 


